



Las bancas extranjeras bajo la influencia de la guerra LOS ESTADOS UNIDOS SE AHOGAN EN ORO

Para hacerse una idea justa de la influencia de que el actual conflicto ejerce sobre los diversos sistemas de crédito en los diferentes países hace falta primero de todo tener presente que muchos institutos y sistemas bancarios, no sólo tienen en su activo un largo período de favorable desarrollo a raíz de las precedentes reformas, sino que han adaptado su vida a las exigencias políticas de sus respectivos gobiernos. Por esta razón el aparato bancario en las distintas naciones ha sufrido en menor medida desde el estallar de la guerra de lo que se calculaba como probable principalmente pensando en las graves crisis pasadas anteriormente. Los balances de cierre para el ejercicio de 1939 no dan verdaderamente una visión exacta de la influencia de la guerra, aunque es porque la mayor parte de este período de ejercicio se ha desarrollado todavía en la ocasión favorable de los meses precedentes al conflicto. Al estallar la guerra, en los ambientes financieros de los principales países del mundo surge la preocupación de si la interrupción inevitable que estaba por venir en el desarrollo de las relaciones económicas internacionales hubiera traído como consecuencia un alejamiento de la política financiera. Desde antes se registró un aumento de los intereses tanto en los mercados de dinero como en aquellos del capital; y esto incluso en Inglaterra como en la mayoría de los países neutrales y en los Estados Unidos donde la tasa económica estaba por otra parte bien fundada, y cubierto de reservas de crédito, ingentes hacia el final de año, esta tendencia ha disminuido mientras en algunos sitios ha continuado aumentando. En Inglaterra después de incidental alce de las tasas de descuento, se nota nuevamente una tendencia a la normalización, gracias a los esfuerzos que por parte de los bancos se hacen por disminuir los intereses a los capitales, y por otra parte los deseos de alentar mediante ventajas más acentuadas a los economizadores deben conducir a graves divergencias.

En Suecia revélase con toda evidencia un alejamiento del dinero a buen mercado. A fin de año los principales institutos suecos han aumentado los intereses tanto en las deudas como en los créditos. Aparte de esto, casi todos los Bancos se encuentran bajo la influencia de cambios radicales en los mercados de la valuta. Ninguna crisis política o económica ha influido nunca con tanta violencia en el movimiento monetario y de los capitales en Suecia como en el actual conflicto europeo. No menos influye para la política financiera de casi todos los países neutrales el que cada vez es menos la importancia de Londres como centro del comercio mundial. No hay duda ninguna de que las consecuencias imprevistas de la guerra no tardarán en hacerse sentir en todos los mercados y sobre todo en los principales institutos bancarios del mundo.

De la estabilización del dolar americano de hace seis años las reservas áureas de los Estados Unidos han sido aumentadas en once millardas de dólares. Alcanzan actualmente la cifra de dieciocho millardas de dólares, tres cuartas partes del contingente visible de oro existente en el mundo entero. Este desarrollo causa no pocas preocupaciones a los Estados Unidos y bien considerado con creciente quebradero de cabeza en los ambientes bancarios americanos. Se procura ahora salir del oro en el cual se nada y en el que casi se sienten ahogados. Se quería encontrar el modo para hacer diluir esta masa áurea y distribuirla adecuadamente en los otros países, pero entre tanto que en los Estados Unidos no se decidan a una revisión radical de su política comercial, siguiendo el ejemplo de muchos países europeos acreedores y comprando en correspondencia con su riqueza las mercancías de las que no exportar, el mal quedará inmutable y el oro seguirá ahogándose. (Centraleuropa).

La Asociación General de Ganaderos de España se fusiona con el Sindicato Nacional de Ganadería

El Caudillo será invitado al traslado del Santo Rostro a Jaén

El nuevo ministro de Santo Domingo en España

BARCELONA.—El nuevo ministro de la República de Santo Domingo en España, ha llegado a bordo del «Compte Grande». El señor Moreu ha sido vicepresidente del Senado de su país; es un escritor de mucho renombre y durante el Movimiento nacional español, fué un paladín de nuestra causa en la República de Santo Domingo.

Asociación General de Ganaderos

MADRID.—La Asociación General de Ganaderos ha celebrado junta general, presidida por don José Antonio Quijano, actual presidente, en sustitución del barón de Andilla, asesinado durante la dominación roja, y con asistencia de todos los vocales del Consejo permanente y del secretario, marqués de la Frontera y de gran número de ganaderos de toda España.

El presidente sometió a la aprobación de la junta las bases acordadas por la Comisión permanente, para la integración de la Asociación en el Sindicato Nacional de Ganaderos, bases que fueron aprobadas por unanimidad.

Conforme a ellas, el domicilio de la Asociación será el del Sindicato Nacional, y el antiguo Consejo de la Mesta se denominará Sindicato Nacional de Ganaderos de España y conservará el escudo que usaba la Asociación.

Consejo de guerra

BARCELONA.—Se ha celebrado el Consejo de guerra contra José Zamarra y otros dos más, por dedicarse a la venta de productos químicos a precios abusivos. El primero fué condenado a la pena de un año y 5.000 pesetas de multa y los otros dos a penas de seis meses y sanciones de elevada cuantía.

Se invitará al Caudillo al traslado del Santo Rostro a Jaén

JAEN.—Para organizar el traslado del Santo Rostro hallado en París, se ha celebrado una reunión presidida por el gobernador civil, a la que asistieron el vicario general de la Diócesis, un representante del Cabildo Catedral y otras personas. Quedó nombrada una comisión que se trasladará a Madrid, con el fin de invitar al Caudillo a que sea portador de la santa reliquia. En la reunión quedaron determinadas las fechas y otros detalles relacionados con la traida del Santo Rostro.

migo tiene constantemente en acción. Y para colmo de males, la aviación soviética lanza toneladas de metralla sobre las indefensas poblaciones de Finlandia.

Cinco barcos ingleses y quince neutrales fueron al fondo del mar durante la semana pasada; en tierra, una insignificancia que hay que resaltar porque es de justicia. Un camión francés que transportaba veinte hombres fué sorprendido por fuerzas alemanas que les conminaron a rendirse. A pesar de saber que su muerte era segura, contestaron con vivas ardientes a su patria y, luchando como héroes, sucumbieron gloriosamente con los fusiles en las manos.

¡Qué lástima que éste derroche de valor no se emplee en cosas más útiles!

X. X.

Una prodigiosa fórmula curativa para varias enfermedades

GRANADA.—Para la curación de algunas enfermedades, como la gangrena, la lepra, el cáncer exterior, úlceras, llagas, contención de hemorragias, etc., el doctor don Damián Balaguer Jiménez, médico forense del distrito del Sagrario, de esta capital, afirma haber encontrado una fórmula. Alcanzan sus efectos curativos a cuantas enfermedades suponen daño o lesión de la piel.

Otra de sus cualidades consiste en que concentra en un solo punto el mal que se trata de extirpar, facilitando así la labor del médico. En los casos más notables que cita se encuentra el de un enfermo a quien había de amputársele un pie, y curó con la aplicación de su fórmula.

Ha recibido importantes ofertas para industrializar su producto de algunas casas, como Bayer y Merck.

Detención de un monstruoso criminal rojo

MADRID.—Entre las detenciones practicadas por la Policía figuraba la de Avelino Cabrejas Platero, de cuarenta años, que se hallaba en un campo de concentración de Alicante.

Al producirse el Movimiento fué encargado de recoger las armas repartidas en el ministerio de la Gobernación y la Casa del Pueblo y hacer la depuración del ramo de la Sociedad de Camareros, cometiendo personalmente asesinatos y detenciones de patronos y obreros. Actuó como jefe de grupo de la checa de Fomento y disponiendo de otra suya en la calle de Motesquique.

Participó en numerosos asesinatos y sacas de presos de las cárceles, organizando otra checa en la calle de Génova.

Ante la publicidad de sus numerosos crímenes, dió orden de ejecutar éstos en los sótanos de la checa, y los cadáveres, descuartizados eran sacados en maletas.

Se calcula en 2.000 los crímenes cometidos por este monstruo. Hizo conocimiento en la checa de Bellas Artes con el entonces director general de Seguridad, que le nombró agente a sus órdenes y fué más tarde de la escolta de Alvarez del Vayo.

En una ocasión, llamado por el Comité de defensa al palacio de don Juan March y ante la presencia de los miembros, entre los que se encontraba el general Miaja, le fué entregado un aviador militar detenido. Una vez en su poder, éste hizo detener a su esposa y al día siguiente desaparecieron asesinados ambos.

En plena proyección se incendia un céntrico cine en Estocolmo

ESTOCOLMO.—Un violento incendio estalló en uno de los «cines» céntricos de la capital y en plena proyección. El pánico que se apoderó de los espectadores pudo ser dominado gracias a la serenidad y energía de uno de los empleados, que organizó la evacuación del local antes de que el público se diese cuenta de la magnitud del siniestro y sin que se registrase ninguna víctima. Solamente resultó herido otro empleado que trató de apagar el fuego.

Los bomberos acudieron rápidamente a sofocar el incendio.

Vino añejo en odres nuevos

PIEDAD Y CARIDAD

Había piedad en aquellos hombres que asistían a los via-cruces y misereres de antaño. Y había piedad honda y robusta, como es siempre la verdadera piedad. Porque piedad no es precisamente conmiseración, ni mucho menos sensiblería; la piedad es una virtud especial y si por virtud ha de ser fuerza, poder y valor, por lo que tiene de especial ha de dar más valor, más poder y más fuerza.

No; no es la piedad una virtud específicamente monil, ni femenina siquiera: es virtud de hombres y de muy hombres: como que es la primera virtud del Varón Fuerte, de Cristo que se llamaba el Hijo del hombre y era el Hijo de Dios, Hombre-Dios, que en todo hacia la voluntad de su Padre celestial.

Porque la piedad es la virtud de los hijos, como tales hijos; la que ordena los actos de los hijos para con sus padres, como tales padres; por consiguiente la que hace amar, reverenciar, honrar y servir a los padres; y como nuestro primer padre y único totalmente padre es Dios... de ahí que se llame piadoso al que ama, reverencia honra y sirve a Dios. Y esto de servir y reverenciar y amar a Dios entraña y supone domar las pasiones propias, sobreponerse a los atractivos mundanos, repeler sugerencias y empujones del tentador; en suma, dominar la propia voluntad; y eso no es de pusilánimes, ni de cobardes: lo débil y cobarde es precisamente lo contrario: no resistir, dejarse llevar, dejarse vencer. Por eso las almas piadosas de verdad, sean de monjas, mujeres u hombres, son grandes y fuertes de verdad; el que se sabe y se siente hijo de Dios y quiere honrar a su Padre, sabe luchar y vencer, aun en la cruz, como Cristo, e Hijo de Dios hecho hombre.

Si; había piedad verdadera en aquellos hombres de antaño, que asistían a los misereres. Y porque había piedad, había fuerza y valor y robustez en todo.

Aquella piedad se fué; se fué debilitando en unos, se fué perdiendo en otros; y vinieron tiempos, en los que asistir a un miserere, o a cualquier acto piadoso, era cosa de monjas, o de mujeres débiles; y aquellos valientes, que así pensaban, se dejaron quitar, se dejaron perder casi todo lo grande, casi todo lo noble, que sus padres hicieron... Y no se perdió todo, porque la piedad no se fué del todo: quedó en muchos, sin saberlo ellos, como un rescolido santo que avivó la guerra.

Vuelve la piedad; y vuelve, y ha de crecer y arraigarse y robustecerse de la Santa Cruz de Cristo, donde está el supremo acto de piedad, donde el Hijo más perfecto honró de la manera más perfecta al gran Padre celestial.

Mirando a Cristo que dijo: «no se haga mi voluntad, sino la tuya»; mirando a Cristo muerto en la Cruz por los hombres, ¡cuanto dice y qué bien suena un miserere!

N.

Lotería Nacional

MADRID.—En el sorteo celebrado ayer, han resultado premiados los números siguientes:

- 24.785, con 150.000 pesetas.
 - 8.543, con 90.000 idem.
 - 6.405, con 70.000 idem.
 - 10.652, con 40.000 idem.
- y con 3.000 pesetas los números siguientes:
- 721, 4.820, 5.121, 6.090, 11.534, 15.609, 18.209, 19.125, 20.301, 20 mil 861, 22.645, 24.427, 26.140, 26.229, 28.089, 30.173, 30.524, 36.293 y 38.639.

Una semana aciaga en el mar LOS ALEMANES HAN BATIDO EL "RECORD," DE LOS TORPEDEAMIENTOS

Los rusos, en su avance, a 8 kilómetros de Vivorg

LA SITUACION INTERNACIONAL

Dejo hoy a los asuntos de Europa y voy a escribir de lo que ocurre en el Asia. Guerra en el aire, en el mar, por debajo del mar; todo el mundo gimiendo más o menos bajo el peso de la guerra. El mundo está desquiciado espiritualmente y de aquí que no haya tranquilidad en él. Dios ha prometido su paz a los hombres de buena voluntad y como los hombres tienen mala voluntad para con Dios (se le desprecia en sus mandamientos) y para con los otros hombres, pues, guerra, guerra y guerra ¡qué triste es que, ni bajo la acción del palo, quiera la humanidad regenerarse!

La transcendencia de los problemas europeos hacen pasar un tanto desapercibida para el público europeo la evolución interesantísima que se observa en el conflicto chino-japonés. El proyecto de constitución del Gobierno chino central bajo la presidencia de Wang-Ching-Wel, está ya perfectamente u-timado. Los diversos elementos políticos que están interesados en el problema han llegado a un acuerdo. Incluso se conocen algunos detalles de la forma en que se ha de llevar a la práctica la solución del problema chino.

Como es sabido, el objetivo nipón en China no es la conquista y anexión de territorios, sino simplemente la instauración de un régimen de gobierno cuya conducta no sea lesiva a los intereses políticos y económicos del Japón, que ve en China un campo de expansión económico con el cual puede equilibrar su inestable situación demográfica-económica.

El Gobierno de Chang-Kai-Chek ha seguido una línea de conducta totalmente opuesta, dando muestra sistemáticamente de una xenofobia antinipona que terminó por hacer inevitable un conflicto armado. La guerra se complicó después con la interven-

ción bolchevique y anglo-francesa. Los incidentes de la guerra han sido innumerables y los hechos de armas, muchas veces, durísimos; el Ejército nipón ha terminado por ocupar toda la costa, y—uniéndose a esto las guerras europeas, que obligan a desinteresarse de China a la U. R. S. S., Gran Bretaña y Francia—el Mariscal Chang-Kai-Chek se encuentra aislado en el interior del país, sin medios para continuar por mucho tiempo la lucha. El mando japonés considera que ha llegado el momento de terminar la guerra.

Al ocupar las fuerzas japonesas las distintas regiones chinas, se han formado dos gobiernos provisionales chinos—el de Pekín, presidido por Wan-Keh-Min, y el de Nankin, dirigido por Liang-Hunh-Tchi—, cuya actuación se ajusta a las condiciones niponas, aun estando dentro de un marco nacional chino. Pero los japoneses no estiman conveniente firmar la paz con estos dos gobiernos independientes, pues ello daría pie a que continuase en el interior la resistencia de Chang-Kai-Chek, que maneja la bandera de la unión nacional. Por esto, prefieren firmarla con un gobierno que represente a toda China. El hombre encargado de presidirlo es Wang-Ching-Wel, figura relevante en el campo del nacionalismo revolucionario chino, que no solo se encuentra en buena situación para ponerse de acuerdo con los presidentes de los Gobiernos de Pekín y Nankin, sino también para negociar con el mariscal Chang-Kiy-Chek su adhesión al nuevo régimen político.

Y así se tendrá un gobierno, aparentemente chino, bien visto por los diferentes sectores de China; merced al cual, el Japón no tendrá que gastar dinero en empresas guerreras, quedará con libertad de acción—cosa interesantísima en las actuales circunstancias—desplazará a la Gran Bretaña de los mercados chinos y

colocará allí todos los productos de sus innumerables fábricas. Lo que a nosotros interesa es que venga la paz, para que no riñan allí nuestros hermanos y para que, a su nombre, puedan reorganizarse y seguir trabajando en la civilización cristiana de aquellas gentes las fervorosas misiones, que tanto vienen padeciendo, durante tanto tiempo, en la guerra.

Nuestros amigos los de Helsinki siguen apurados; eso sí, dandó muestras de ser hijos de Numancia o si queréis mejor de Belchite y de Toledo. Porque enfrentándose con un enemigo superiorísimo en fuerzas y en material, sin dominio en el aire ni en el mar, todavía han tenido arrestos para destrozar a una división rusa—la 18—que cometió la imprudencia de adentrarse por el frente finlandés entre Usmas y Sysk, todo el material de que se nutría, con cien carros de asalto, setenta cañones, etc., etc., ha pasado a manos de los blancos, quienes, envalentonados con este triunfo, tratan de hacer lo mismo con la división 164 quien seguramente caerá en el cepo, porque haya tenido necesidad de acudir en socorro de su compañera destrozada.

Mas vale que éstos alivios no sean semejantes a los que sienten algunos enfermos antes de morir, Dios lo quiera para bien de todos. En el sector occidental, (el peligroso), las fuerzas soviéticas han orientado sus ataques hacia Viborg, cortando la línea Mannerheim, estando a ocho kilómetros de aquella población.

En el sector de Summa, los rusos han rebasado esta población y Kajjala, o sea por el centro de la línea de operaciones. En el extremo oriental del frente, cerca de Taipale, la ofensiva soviética no cede en potencialidad. Sin contar los finlandeses con material pesado, la resistencia finlandesa se hace casi imposible ante los tanques de gran tonelaje que el ene-

Por los cenobios españoles

Elección de un Abad en la "Trapa,"

La Comunidad de padres Cistercienses de Dueñas.—¡El hospedero es Abad!—El padre Buenaventura

En estos días se cumple el tercer mes del fallecimiento del Abad mitrado del monasterio de San Isidro de Dueñas, don Félix Alonso.

Los usos por los que se rige la Orden de la Trapa, determinan como fecha máxima para nombrar nuevo Abad, la que se cumplió ayer. Ayer fué un día de júbilo en el monasterio del Cister de San Isidro de Dueñas, porque de entre sus religiosos más destacados, había de salir el Abad que representa la suprema autoridad monacal.

Ya tiene la ejemplar comunidad el superior que anhela.

Por lo que pueda tener de interés, vamos a realizar un pequeño recorrido por la historia de la Orden de la Trapa en España, que ya se manifestó con anterioridad a nuestros siglos de oro y culminó en el reinado de los Feiipes, para decaer en el de Carlos IV. No nos vamos a remontar a las épocas de la Orden en los tiempos de Roberto de Molismo, ni desde Claraval lugar de partida hacia el Valle de Ajenjo, de aquellos doce religiosos que capitaneaba San Bernardo, faro y luz de sabiduría y orgullo de su Orden, a cuyos influjos nacieron las militares ordenes de Los Templarios, Calatrava, Montesa, Alcántara, de Avis, de Cristo y la no menos esclarecida de San Bernardo, que se extinguió en el reinado de don Pedro el Cruel, y a cuyo calor se formaron caballeros militares que dieron tanto honor a la España de aquellas centurias.

Hemos de recordar a grandes tragos cómo en aquellas épocas del siglo XVIII vieron los Trapenses destruírse muchas congregaciones religiosas por la piqueta demoleadora de las revoluciones y caer éstas por sus crímenes, como cayó el imperio de Bonaparte con todas sus glorias. Y si por aquel furor revolucionario destructivo hubieron los religiosos franceses de abandonar sus monasterios, al impulso de su fe se abrieron otros en todos los ámbitos del mundo, y a España llegaron en derrota corporal los preciados hijos de San Benito, pero templadas sus almas en el crisol de la abnegación y el sacrificio, y fundaron nuevos cenobios que protegieron reyes y grandes señores.

Vemos cómo en el reinado de Carlos IV, días de Imperio decadente de los Godoy y Mendizabal, el Abad Gerásimo de Alcántara vence las dificultades que se le oponían y llega hasta el rey y le convence en favor de sus proyectos de fundar en nuestra Patria la esclarecida Trapa, consiguiendo del rey el decreto por el cual se le concede, con el título de Abad Real, el derecho de disfrutar del uso del Priorato de Santa Susana, propiedad después de la abadía y perteneciente al convento del Escarpe, que el 4 de enero del año 1796 fue confirmada la posesión, por el real despacho, en el que se ordenaba a las jerarquías de sus reinos y las de la Iglesia y demás autoridades, que acatasen como tal Abad Real con todos los derechos de su rango, y le guarden todas las honras, gracias y mercedes, libertades y preeminencias que por Abad de tal monasterio debe hacer y gozar.

Estos Abades comandatarios y de nombramiento Real, se apartaban del espíritu de la Regla, porque, no son los Reyes ni los Jefes de Estado los llamados a dar nombramientos de estos cargos, sino los mismos religiosos que tienen derecho de voto, y así se hace hoy por estar la Iglesia en posesión de sus verdaderos derechos.

No podemos, por falta de espacio, hacer una completa relación del procedimiento que se sigue para la elección de Abad en los monasterios de la Trapa, pero sí hemos de decir que esta elección reviste todos los caracteres de seriedad y pureza. Para rea-

lizarla, llega el Abad de la Casa para presidirla y forman con él el Tribunal un notario, tres escrutadores y dos testigos. Unas ceremonias que señala el Ritual y, terminada la elección, se procede al recuento de votos. Si éstos hacen una suma igual a la mitad más uno, por lo menos de los votantes, que supone la mayoría absoluta, el primer escrutador dice: Reverende Pater, «hemos electio-nem». Pero esto no basta. Hay que comprobar si esta elección es la verdadera, es decir, si este es el verdadero deseo de emisiones del voto, y para ello se repite la elección. Después, las campanas del cenobio sueñan en alegre llamada, para dar a conocer con sus sonos, conocimiento en el exterior de la feliz nueva. El Abad elegido, no entra en posesión de su cargo hasta que el Abad General de la Orden no dá su placet y, por tanto, sigue desempeñando los cargos que tenía, siendo uno como los demás religiosos de la comunidad, hasta que no se haga su instalación como tal Abad, no puede tener jurisdicción, ni ocupar la silla abacial. El Abad que ayer, lunes, 19 de febrero, eligió la comunidad de PP. Cistercienses del monasterio de San Isidro de Dueñas, es el P. Buenaventura Ramos Caballero, natural de Villamuño (León). Cuenta 36 años de edad, e ingresó en el monasterio cuyos destinos va regir, a los 13 años de su nacimiento. Cursó sus estudios de sacerdote en el mismo monasterio, y, celebró la primera misa el día 18 de diciembre del año 1926.

En la actualidad desempeña, como ya hemos dicho, los cargos de chantre, organista y hospedero. Es el tercer Abad de su monasterio y cuya personalidad bien destacada en los medios culturales, llega a la más alta jerarquía conventual con el beneplácito de toda la comunidad y el de sus muchas amistades del mundo exterior, entre cuyas personas cuenta con políticos destacados, prelados insignes y hombres del saber y de las ciencias, siendo de entre todas estas relaciones las que más dentro están en su corazón, la amistad con los pobres, a los que ha atendido desde su cargo de hospedero, dándoles de comer diariamente por espacio de muchos años.

Este humilde y sabio religioso llega al cargo de Abad mitrado con todos los arreos de la juventud y de su talento y clara inteligencia, espera su comunidad grandes cosas que, con la ayuda de Dios, ejecutará en bien de las almas de sus fervorosos hermanos en religión. Hombre de carácter afable y curtido en el calor de los soles de Castilla, lleva en su alma de niño impresas las enseñanzas cristianas que les dieran sus padres en el ambiente tranquilo de su pueblo montañés, donde el crujir de las atocadas pasiones no repercute. Su franqueza, llana como los dominios propios de la abadía, se extiende a todos por igual, y en esta su época abacial se acentuará el esplendor de su monasterio, haciendo aumentar el número de sus religiosos, y en orden material puede caberle la dicha de abrir nuevos horizontes en un porvenir muy próximo y no abandonando las disposiciones de la Regla benedictina sobre el trabajo material y humano único medio de conseguir el sustento diario, para una labor científica y de cultura pública, ya que cuenta entre sus religiosos eruditos escritores y hombres de ciencia.

¡Que Dios haga que este benemérito P. Buenaventura tenga el acierto en la dirección de su abadía que todos le deseamos, para que en su honor hable elogiosamente la historia de su Orden!

HERMINIO SANZ.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Espionaje radiofónico

Astucias radiofónicas de la otra guerra y de ésta. — Como se ha salvado el «Bremen». — Los espías 1940 usan la radio. — Citas en el eter. — El espionaje con las manos en los bolsillos.

ZURICH.—Cuando la guerra no era más que una romántica aventura, de pocos centenares de valerosos, y el progreso de las armas automáticas, de la artillería y de la aviación no había llegado al grado de perfeccionamiento de nuestros días también al servicio de información y de señales gozaba de unos sistemas bastante parecidos.

En el tiempo de las guerras de la independencia los observadores avanzados señalaban los movimientos del enemigo encendiendo grandes fuegos en las cimas de las montañas, e intermitentemente transmitían sus señales en una especie de primitivo alfabeto de grandes distancias con señales acústicas o visibles que muchas veces no pasan inadvertidas al enemigo y quo no comprendiéndolas dan muchas veces la impresión de un inmediato peligro en toda su misteriosa dramaticidad. Mientras los progresos de la técnica han multiplicado geométricamente la potencia de las armas la invención de la radio ha dado a los ejércitos nuevos y múltiples medios de lucha.

En la última guerra mundial la radio ha tenido aplicaciones que pudiéramos llamar normales, siendo generalmente empleado como puro y simple método de comunicación entre los estados mayores y los repartos militares; sólo al final del conflicto se empezó a pensar en interceptar los mensajes del enemigo y por el procedimiento que siempre se emplea en estos casos de hacer volverse la astucia enemiga contra sí misma, se transmitían los falsos mensajes para llevar al enemigo al engaño.

Un ejemplo clásico y típico de este sistema es la comunicación que el Almirante Von Spee cree recibir de parte alemán (siendo al contrario emitida por los ingleses) en el que se le ordenaba que fuese a la isla Falkland, donde a toda la flota alemana le esperaba un preparado sepulcro. Análoga astucia alemana contra los ingleses se ha repetido con ocasión de la fuga del «Bremen». El comandante del mayor trasatlántico alemán interceptó algunos mensajes ingleses por radio que le permitían conocer el desplazamiento fuera de las aguas territoriales americanas de la unidad dedicada a darle caza. Hace en una canoa a un radiotelegrafista con el encargo de transmitir a Berlín falsas noticias sobre la ruta del «Bremen» que naturalmente cumplía un itinerario contrario. Los ingleses, tragando el anzuelo, salieron ante las falsas noticias que se creían interceptar y cuando más tarde encontraron en el puesto en donde creían ver al gran trasatlántico la pequeña canoa, el «Bremen» estaba fuera de su radio de acción. En general aparte de estos ejemplos y de tantos más que pudieran citarse en los cuales los beligerantes tratan de tenderse continuas emboscadas, la radio tiene otras y más importantes formas de empleo que la hacen un instrumento de guerra temible a la vez al nivel de la más moderna artillería, de flota aérea, naval o submarina.

No pretendemos hablar de la propaganda, argumento ya conocido, más o menos por todos, en sus distintas formas ofensivas y defensivas, y en sus manifestaciones honestas y deshonestas (propagación de noticias falsas, o suplantación de la onda enemiga para engañar la buena fe del radioyente). El empleo de la radio para la propaganda o para relacionar a todo un país con sus jefes, es un fenómeno casi diario y conocido sobre todo en éstos últimos meses en los que han hablado por la radio las más importantes y universales figuras beligerantes y no beligerantes, desde el Santo Padre al rey de Inglaterra, de Daladier a Hitler, de Paderewsky a Churchill. Un empleo menos conocido y no menos

temible es que hacen de la radio los espías, con una habilidad y con una riqueza de medios que serán seguramente el objeto de la literatura espiónica después de la guerra. Todo aquel novelesco y novelado equipaje de llaves, escondites, astucias de las viejas espías, pierde toda razón de ser cuando una simple transmisora de cinco Watts es suficiente para comunicar con Europa entera. Tintas simpáticas, tatuajes, mensajes ocultados en la dentadura, no están ya de moda en nuestro día.

Los informadores que en cantidad innumerable circulan por todas las partes del mundo tienen hoy a su disposición pequeños aparatos de radio mediante los cuales se dan cita en el eter y pueden con rapidez, referir desde el corazón de la ciudad adversaria todo aquello que consiga averiguar. La calle de las ondas instantánea y bilateral está abierta a despecho de cualquier control y los espías saben que pueden meterse así en el terreno enemigo. Las emisoras clandestinas se multiplican sobre la extensión de la tierra.

Antes de estallar la guerra, en Francia la policía del aire acusaba solo en este país, 1.200, incontables. En los tejados, en las cuevas, en los automóviles, en las embarcaciones, en los sitios más insospechados y en los más cínicamente visibles el aparato transmisor entra en función y lanza en cifras las informaciones más íntimas y más peligrosas para el país de donde es huésped hasta llegar, si es necesario a guiar con seguridad un aeroplano sobre los objetivos fijados.

En tiempos normales son varias las «Radio libertad» que por razones políticas transmiten en lengua. Conocida es la Radio libertad rusa, la radio Córcega libre, y la misteriosa radio Nacional francesa, la Frei Deutschland alemana, la de los revolucionarios irlandeses, y las innumerables radios clandestinas de la España roja y nacional. Estallada la guerra, un verdadero ejército de espías radiofónicos vuelve a la actividad.

El método ya no radiotelegráfico puntea el eter; cualquier radioyente puede interceptar sin saberlo un mensaje de un espía, pero si es fácil escuchar, es difícilísimo localizar al mismo misterioso remitente. Tanto más cuando una emisora de onda corta o cortísima puede ser fácilmente llevada en un bolsillo de la americana. Los espías 1940 no se esconden ya entre los cuatro muros. Salen por la calle, circulan, van entre la gente, con un aparato de transmitir en la pitillera. Una parte del aparato en el alimentador, en el bolsillo izquierdo, y el derecho la otra parte, emisora y de recepción, un hombre cualquiera con las manos en los bolsillos puede con los ojos distraídamente contemplando el horizonte transmitir tranquilamente, en medio

de una muchedumbre un mensaje que no requiere más que un simple tamborileo de dedos. Algunos de estos espías han sido arrestados en los hipódromos, en la balsa de Nueva York y en la de París. La lucha de los espías radiofónicos y de los servicios de contraespionaje, sorda, sutil, tiene mucho más de dramático que la lucha del perioso 14-18. Invisibles imperceptibles y misteriosos los adversarios se encuentran por el aire estando a muchos miles de kilómetros unas veces, y otras, ignorándose, sólo divididos por el tabique de una habitación, quizá después de haber jugado, haciendo tiempo para acostarse, una partida de poker. La Central Radio Police, comunica desde el quinto piso de la «Rue des Saussaies» con 26 estaciones de la policía radiofónica francesa repartidas por cada región a la caza de los espías del aire, prácticamente invulnerables dentro de la barrera de la transmisión de las ondas

ultra-cortas (de 10 m. a pocos centímetros).

Por otra parte el traslado o la substitución de un puesto localizado son facilísimos en la lucha. La policía ha adquirido la malicia de no disturbar las trasmisiones descubiertas limitándose a seguirlas en sus trasmisiones y posiblemente a descifrar el lenguaje y esperando sobre la caza en el momento oportuno. Los espías no se muestran más furtivos, y para no ser localizados callan en tiempos normales reservándose de entrar en acción cuando las condiciones excepcionales valen el riesgo. Por tales razones ha sucedido que en los últimos días del mes de septiembre en los momentos de la crisis internacional, la policía radiofónica de todos los países ha asistido con sorpresa a una multiplicación de las radios clandestinas improvisadamente entradas en acción para comunicar las más recónditas noticias militares a las centrales de todas las capitales. Con la normalización si así puede llamarse de los acontecimientos, una parte de este misterioso ejército ha enmudecido. Pero claro está que todos están dispuestos a ponerse al trabajo de las ondas cuando las grandes batallas en campo abierto despertarán las piernas entumecidas que hoy están detrás de las líneas de cemento y de acero.—(Centraleuropa).

Calidoscopio político internacional

Humorismo británico.—«Le Chamberlain» motivo de «chanzas».—Finlandia la mártir.—Discurso de Goering

Cuando por encima de todas las adversidades un pueblo sonríe cara a la muerte, sin perder la serenidad de espíritu, es que ese pueblo está en posesión del atributo más preciado para cualquier nación: la grandeza. Pero si la sonrisa se convierte en carcajada histérica o en risa nerviosa, entonces será síntoma evidente de que ese pueblo camina por las rutas de la vacilación que le precipitará, a no operarse un milagro, en el fracaso.

Los ingleses parecen haber olvidado esa sonrisa que era indicio de su flemá característica. Los Bernard Saw ya no ríen con aquella suavidad en la que radicaba todo el secreto de su agudizada ironía. Las frases burlonas, pero de un contenido abundante y demoleador, han sido substituidas por otras cargadas de acentos melodramáticos y de inspiración sencillamente trágica. Bernard Swaw ya no orienta con sus frases incisivas el juicio de los ingleses hacia las cosas graves de la vida. Solo tiene acentos para pedir con voz quejumbrosa que se desate toda la furia inglesa sobre la capital alemana, hasta que no quede de ella piedra sobre piedra, igual que pudiera hacerlo un poltuquillo cualquiera en un discurso gubernamental. Y lo peor es que así como cuando manejaba el dardo cáustico de la ironía creaba escuela; ahora, cuando se ensombrece su ánimo—¡Dios sabe con qué trágicas perspectivas!—también arrastra prosélitos que le siguen por esas rutas de amargura.

Un popular diario inglés de vasta

circulación, el «Daily Mirror», tiene abierta tribuna pública a la que llegan los lectores. Hace días uno de ellos se quejaba amargamente, en tonos que arrebataban por su indignación, de la burla que supone para el «premier», el que aun en los tiempos de guerra, hermanadas las dos naciones con los lazos de la sangre, se siga bailando alegremente en Francia un baile burlesco titulado «Le Chamberlain».

Pero aún hay pueblos en los que la guerra solo hace efectos de reactivo para sobreexcitar hasta el máximo su impulso combativo, sin que en nada amengüen sus otras virtudes raciales el panorama desolador de la guerra. Tal es el caso de Finlandia, en que una nación en trance de muerte, abocada a un sublime y colectivo sacrificio en holocausto de la humanidad, conserva el temple sereno que le ha dado ya ante el mundo categoría de héroe. Causa admiración, así, sencillamente admiración, sin más ditirambos, ver cómo puede repetirse en nuestro siglo, superándole en proporciones incomparables, el caso de David y Goliath.

Si habla su presidente Kallio, es para decir sin estridencias que acusen nerviosismo, unas palabras sublimes de sencillez y compendio de la llevada gesta que en la nieve con su sangre escribe el pueblo finlandés: «Necesitamos ayuda y pronto; porque una oportuna y prudente ayuda, puede ser más eficaz que una considerable a destiempo». Si un campeón mundial se lanza sobre la nieve al frente de su patrulla para diezmar, con arrojo temerario, las filas del invasor, lo hace con la misma serena y elegante forma, con que pudiera proyectar su salto en las abrigadas y tranquilas pistas de Garmisch.

La confianza en sí mismo, una confianza lógica y razonada, tiene también reflejos acusados en el desenvolvimiento de una guerra. Goering ha explicado al pueblo alemán, con exposición clara y contundente, maravillosa elocuencia de las cifras—la situación del Reich ante el conflicto. Hay dificultades que han dejado de ser insuperables para Alemania en el campo de la guerra. El hambre ya no es fantasma que ensombrezca las perspectivas del triunfo, en la nación alemana. Los graneros y la diplomacia del Reich—conjunción extraña, pero real y afortunada de arquitectos y diplomáticos—se han encargado de liquidar el problema del hambre.

El Aceite de Linaza

es fácilmente sustituido por

LINAZIL

el producto de calidad selecta que proporciona excelentes resultados en sus múltiples aplicaciones.

Juan José Alonso, S. A.
Logroño

Servicio Meteorológico

Datos del Observatorio de Avila correspondientes al día de hoy:
Máxima: 17.
Mínima: 0,0.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de anoche

A la hora de costumbre dió comienzo, en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, la ordinaria del Ayuntamiento, «con la ayuda de Dios ante España y el Caudillo y con el recuerdo vivo de todos los caídos».

Aprobóse el acta de la sesión anterior así como las cuentas y nóminas de jornales de la semana.

Se acuerda conceder licencia de cuatro meses, en las condiciones que la solicita, el inspector de guardias municipales, don Florencio García, sustituyéndole en sus funciones el cabo de la guardia municipal.

Conoce la Corporación diversas instancias debidamente informadas por las Comisiones y técnicos, desestimando unas y admitiendo otras.

Se aprueban las bases de Concurso para aprovechamiento de residuos en el vertedero de basuras y, seguidamente, se aprueba el dictamen de la comisión nombrada para oponer los reparos oportunos al plano de reforma interior.

Comisiones

—El presidente de la de Policía solicita el arreglo del despacho del conserje de la plaza de Abastos.

—El de la de Obras dá cuenta del arreglo de algunos grupos escolares.

Varios

—Se acuerda suscribir una ficha azul de Auxilio Social por valor de doscientas pesetas mensuales, haciendo el señor alcalde algunas consideraciones sobre el porqué de esta suscripción y lo que la obra de Auxilio Social es y representa.

—Se trae sobre tapete la cuestión de la «Parada de Sementales» que debe instalarse en las afueras de la capital demostrando la Corporación inmejorable disposición de ánimo en lo que a favorecer a la ganadería provincial se refiere.

—Por último el señor alcalde propone que nuestro Ayuntamiento coopere con un donativo a levantar en Valladolid el Santuario Nacional de la Gran Promesa, siguiendo el ejemplo de nuestro Caudillo, del Gobierno y de varias Corporaciones Provinciales y Ayuntamientos cuyos nombres cita. La Comisión de Hacienda informará sobre la cuantía que puede alcanzar dicho donativo. Y no habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión.

Ante el monumento a los caídos se rezó como de costumbre, devotamente, un Padrenuestro.

SE VENDE máquina cribadora de garbanzos. Razón, Cesáreo Palacios. Puente Adaja.

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

Vacantes para Mutilados

Se encuentra vacante la plaza de inspector primero de la Guardia Municipal de Valdepeñas con 4.800 pesetas anuales. Condición ser sargento o superior categoría.

La Delegación Provincial de la Caja Nacional de Subsidios Familiares de Alicante ofrece para los Caballeros Mutilados una plaza de cajero con 500 pesetas mensuales; otra de contable con 333,33; una de auxiliar con 300 pesetas y dos de auxiliares segundos con 250. Se necesita estar especializados en Banca y cultura general, siendo el plazo de presentación de instancias el de un mes. Las instancias deberán presentarse en esta Comisión Inspectora de Avila.

El Presidente, *Rufino Gutierrez.*

ALMACEN DE PLATANOS

Se reciben diariamente de Canarias Ventas por mayor
ANTONIO LOPEZ
Vallespín 7 -:-: Avila

Registro civil

Día 21 de febrero.

Nacimientos: Jesús Eleuterio Orzáz Muñoz (Zurraquín, 3).

Día 22.

Nacimientos: José Arrabal Martín (Independencia, 2).

Matrimonio: Antonio Andrés Nieto García, con Josefa María Villanueva Nieto, en San Juan.

Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid.

Partos y Ginecología. Consulta

de tres a cinco.

San Segundo, 28. Teléfono 261

Dirección General del Turismo

La Dirección General del Turismo hace público, para conocimiento de los interesados, que, como consecuencia de haber sido aprobado por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación el Reglamento de Guías e Intérpretes libres, que publicó el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 5 de enero del corriente año, y el de esta provincia de fecha 20 del corriente mes, todos los guías, intérpretes, guías-intérpretes y correos, ya sean locales, regionales o nacionales, deberán revalidar sus aptitudes mediante examen ante el oportuno Tribunal, a cuyo efecto habrán de dirigirse a la Dirección General del Turismo en instancia debidamente reintegrada, de acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento de que queda hecho mérito.

La Dirección General del Turismo anuncia en el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 18 del actual, tres concursos para adquirir sendos carteles destinados, respectivamente, a la propaganda de Santander, de Galicia y del XIX Centenario de la Virgen del Pilar.

Para cada uno de estos carteles se destina la cantidad de 2.000 pesetas.

Las condiciones para estos concursos pueden solicitarse en todas las oficinas de la Dirección.

JUAN JOSE ALVAREZ

JOYERO DE CONFIANZA
JOYAS OCASIÓN. COMPRA-VENTA
Av. José Antonio, 56.—MADRID

SE NECESITA cocinera. Razón: San Segundo, núm. 8. Avila.

Ecos de Sociedad

Testimonio de gratitud

Los señores de Manglano, La Cerda y distinguida familia nos ruegan hagamos público en estas líneas su más profundo agradecimiento a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su pésame con motivo de la muerte de su señora madre, ocurrida días pasados.

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de doña Andrea Gómez de Diego.

Por el eterno descanso de su alma se han aplicado varios sufragios en distintos templos.

También se han celebrado misas por el eterno descanso del alma de don Miguel San Román de Vega, al cumplirse años de su muerte.

Igualmente hace años que dejó de existir don Francisco Fernández Muñoz, oficial que fué de Correos.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.).

Necrológica

En Valladolid ha entregado su alma a Dios, purificada y confortada con la recepción de los Santos Sacramentos, doña Cándida Minguela Velasco, distinguida señora que gozaba de grandes estimaciones por la bondad de su trato y por la magnanimidad de su corazón, siempre propicio a prodigar consuelo y practica caridad en las necesidades que demandaban su protección.

De sólida virtud, por su piedad y prácticas religiosas fué dechado de mujeres cristianas.

La muerte de tan ejemplar señora ha producido hondo sentimiento entre las numerosas amistades con que contaba, sentimiento claramente expresado en su sepelio y honras, que han tenido lugar en Valladolid con asistencia de muchas personas.

A su afligido esposo e hijos, y particularmente a su hermano don Celestino Minguela, inspector de 1.ª Enseñanza y delegado de Auxilio Social en Avila, buen amigo nuestro, hacemos presente nuestro testimonio de condolencia y pedimos a Dios por el eterno descanso del alma de la finada señora.

SE COMPRAN mesas y sillas para escritorio. Razón en esta Administración.

SE VENDEN 500 arrobas de paja de algarroba. Para tratar con Eusebio Martín, en Pascualgrande.

GANADEROS

se arriendan pastos para 80 vacas, provincia Madrid, término Fresnadielas, del 20 de marzo al 20 de julio, 65 pesetas cabeza. Para tratar con Adrián Muñoz, en Casasola (Avila).

Central Nacional Sindicalista

En cumplimiento de lo ordenado en el artículo 2.º en relación con el 5.º de la Ley de Unidad Sindical de 27 de enero último, todas las Asociaciones creadas para defender o representar total o parcialmente intereses económicos o de clase, cualquiera que sea su denominación, se entienden sometidas en su actuación a la disciplina del Movimiento a partir de la publicación de aquella ley, bajo la inspección de la Delegación Nacional de Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que se ejercerá por los delegados sindicales provinciales, que por sí o por medio del representante que designe será considerado como miembro del Consejo de Dirección u órgano recto de la Asociación inspeccionada a los efectos de convocatoria para sus reuniones y todos los demás inherentes a tal cargo.

Para llevar a efecto la intervención que ordena la ley, todos los Sindicatos o Asociaciones obreras, patronales, gremiales, etc. a que los citados artículos se refieren, enviarán a esta Delegación Provincial en el plazo máximo de treinta días desde la publicación de este aviso, copia del Balance que habrán formado el 31 de diciembre último, así como del Inventario formulado a la misma fecha. Si la terminación del ejercicio económico no coincidiera con la del

año actual, enviarán copias del último Balance e Inventario, siempre que no tengan fecha anterior al 30 de junio de 1939, pues en este caso los formalizarán de nuevo a la fecha del 26 de enero último. Acompañarán también detalle de la cuenta de pérdidas y ganancias del último ejercicio y una Memoria explicativa de las actividades a que se venían dedicando con expresión de los resultados obtenidos y proyectos en vía de realización.

Cada tres meses, de forma que uno de estos plazos coincida con la fecha de terminación del ejercicio económico de la Asociación, se formarán nuevos Balances e Inventarios y extracto de la cuenta de pérdidas y ganancias del trimestre anterior. En el cuarto trimestre, este último documento se referirá a la totalidad del ejercicio. En todos los inventarios, a continuación de cada partida, se expresará el criterio adoptado para obtener la valoración consignada.—El Delegado Sindical Provincial, *Julio Monsalve.*

SE VENDEN 70 obradas de tierras y casa de labor en Sigeres (Avila), para tratar con el molinero de Paparigo.

VACAS LECHERAS, se venden tres recién paridas, producción de 20 a 30 litros, (holandesas). Para tratar, Tomás de Dios. Cabezas del Pozo (Avila).



Tercer aniversario de

Don Santiago Sánchez Lema

y octavo de su esposa

Doña Benita Moreno Gordo

QUE FALLECIERON-RESPECTIVAMENTE EL 24 DE FEBRERO DE 1937
Y EL 25 DE FEBRERO DE 1932

D. E. P.

Su hija doña Carmen Sánchez; hijo político don Francisco Ruiz; hermana doña Asunción Sánchez; nietos Antonio y Santiago y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar sus almas a Dios

Por el eterno descanso de sus almas, se aplicarán los sufragios siguientes:

En Aldeavieja, una misa los días 23 y 24.

En Avila: Parroquia de San Vicente, día 24 a las ocho y ocho y media; día 25, a las ocho; y día 26, a las ocho y media.

Parroquia de San Juan, día 24 a las nueve y nueve y media, y día 25 a las ocho y media y nueve.

Convento de la Santa, los días 24 y 25 a las ocho y media.

En Madrid, el día 24 a las nueve y media, y el día 25, a las once, en la iglesia del Buen Suceso.

Avila 22 de febrero de 1940.

Conferencia del ministro de Industria y Comercio sobre "EL TRIUNFO NACIONAL Y SU REPERCUSION EN LAS ORIENTACIONES DE LA INDUSTRIA Y EL COMERCIO,"

(Continuación)

da, que, al elevar sus proyectos al Gobierno, habrán de encontrar en éste todo el apoyo que tales propuestas e iniciativas le merezcan siempre; órganos que ofrezcan posibilidades reales para responder a las necesidades nacionales o que sepan preparar programas que sirvan de base a resoluciones estatales; organismos que tengan vida real, no vida fría, burocrática, que ni el estado actual admite, ni menos impulsa. Así son y así han de ser las Comisiones Reguladoras de la producción.

Y puesto que esas Comisiones agrupan en su seno todos los elementos que intervienen en cada ciclo económico; puesto que esos organismos llamarán a sus filas a representantes de las agrupaciones sindicales que hoy existen; puesto que en todos y cada uno de los miembros que constituyen cada Comisión ha de vibrar el espíritu de servicio y sacrificio, esencia de nuestro régimen, es claro que en su día y cuando nuestro Caudillo lo estime procedente serán tales Comisiones la base más

firme y el paso más seguro hacia las organizaciones previstas en la Carta Política fundamental del nuevo Estado.

Por reciente, está en la memoria de todos una última disposición de la Jefatura del Estado que viene a señalar el rumbo cierto de nuestra organización económica. Me refiero a la ley de Unidad Sindical, ya aprobada por el Consejo de Ministros.

Previsor y con táctica que rinda en eficacia, sin trastorno alguno por las mutaciones que han de seguirse el Estado unifica, a través de la Organización sindical toda aspiración colectiva que, fuera de la órbita de acción de los organismos públicos u oficiales, personifique u ostente aspiraciones sociales o económicas. Con esta unidad, cuando sea llegado el momento de sazón plena será el propio Consejo de Ministros quien, en la marcha ascendente de las organizaciones sindicales, les traspase funciones que den carácter de totalidad al servicio que ejecutan y están llamados a desempeñar, sin que por

ello dejen de estar en el futuro dentro de la jerarquía, siguiendo así lo que es norma del Estado y del Partido.

Mientras tanto no llegue ese momento, que nadie piense ni por un instante que estas Comisiones Reguladoras han de tener por sola misión—al intensificar la producción y contribuir a nuestro resurgimiento industrial—el bienestar de una determinada clase de españoles, sino que la razón de su creación y el espíritu de la nueva España le señalan una función que ha de ser más alta, la de racionalizar la producción, consiguiendo ordenarla en tal forma, que limite al máximo la elevación de precios, siguiendo fielmente en este punto las directrices que tan claramente han marcado el Caudillo y su Gobierno.

LA CARESTIA DE LA VIDA :-: EN LA POSTGUERRA :-:

En los periodos de postguerra, y sobre todo cuando se trata de una guerra civil y de caracteres tan destructivos como ha tenido la nuestra, la carestía de la vida es una de las dificultades mayores que se presentan para el restablecimiento del equilibrio económico, pues si por todos los procedimientos no se procura bajar el índice de la vida, fatalmente se nivelarían por alza sueldos y salarios, que, al aumentar, por consecuencia, el costo de los productos, producirían una elevación de los precios de éstos, volviéndose a un nuevo desequilibrio y como final, a un caos, no sólo económico, sino financiero que nos originaría un ambiente de intranquilidad sumamente perjudicial para la vida política del país.

Hay que remediar estos males en sus momentos iniciales, procurando buscar solución al problema que las alzas con fundamento hayan creado, cortando de modo enérgico las producciones por especulación o avaricia desmedida, y desvirtuando al mismo tiempo especies basadas en sofismas, pero que al considerarlas muchos como cosas fatales, despiertan el apetito de retención de artículos, ante el convencimiento del «tiene que subir». Si no se corta muy al principio y de raíz esta tendencia, se consolidará este aumento del índice de la vida y será ya casi imposible reducirlo.

Una de las causas que, sin un gran fundamento, más daño producen, aun sin el propósito de perjuicio por los que la propalan, es precisamente el comentario sobre nuestra escasez de oro y sobre las consecuencias que deducen: inflación y subida de precios.

LA INFLACION Y LOS PRECIOS

No podemos considerar es inflación el hecho de que haya un exceso de circulación de billetes en relación únicamente, al total de oro disponible, pues si la escasez de este metal precioso se compensa con grandes riquezas naturales de la nación, la inflación será sólo aparente; y por el contrario, será real cuando la suma del oro disponible y las demás riquezas del país sean muy inferiores a tal cantidad de papel moneda que circule.

(Continuad.)